

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 87

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

| | |
|-------------------------|---------|
| Un mes. | 3 |
| Extranjero (trimestre). | 10H |
| Número suelto. | 10 cts. |
| Id. atrasado. | 15 |

Divagaciones... útiles

Divaguemos un tanto, lector, y en nuestras divagaciones, más o menos útiles y prácticas, acerquémonos, mentalmente, por supuesto, a la fecha remota y memorable del año de 1769, en que en la ciudad de Chaumont, de Francia, nació el famoso ingeniero y químico Felipe Lebon, cuya existencia fue enteramente, solidamente dedicada, desde sus más tiempos años; a la realización de su único ideal: hacer servir para el alumbrado público o particular los gases que produce la combustión de la leña, practicando numerosos experimentos, al fin de los cuales pudo comunicar al Instituto Científico de París una razonada Memoria, por la que recibió un privilegio de su invención en 21 de Septiembre de 1799.

N ya entrados en el dominio de nuestras útiles divagaciones, lector amable, tras pasarnos nuestras fronteras nacionales, internémonos en las de la patria del célebre inventor del gas para el alumbrado, y asociémosnos, si así te place, al aniversario de la institución de la primera fábrica en París, que se conmemora, siquiera sea en reconocimiento del favor recibido, y también en recompensa de las intensas luchas sostenidas contra la perfidia de los amigos, la envidia de los otros sabios contemporáneos, y las malas artes de los proveedores de otros sistemas de alumbrado, entonces en boga, como lo era el de las aceras y de bugías, y que no perdonaron así como así la intemperancia y la fuerza avasalladora del ingenio innovador del alumbramiento de calles y plazas, de los teatros y salas de espectáculo públicos y privados, tan grande debió ser por aquellos tiempos, cúmplice ahora cabalmente un siglo, la revolución producida.

Divaguemos más y remontémosnos por un instante al año benemérito de 1791, en que el químico Lebon sintió la fatiga, la inenarrable satisfacción de ver conseguido el descubrimiento de las propiedades y la aplicación al alumbrado de las emanaciones del carbono, lo cual, ¡qué tristeza al recordarlo!, le valió la recompensa de ser condecorado de expulsión de la Dirección de puentes y calzadas, a la cual pertenecía como ingeniero.

Pasemos por alto, en nuestras divagaciones, por todas las demás bellezas humanas por las que tuvo que pasar el genio privilegiado de Lebon, hasta tener que llevar su maravilloso descubrimiento a Inglaterra, donde fue acogido y utilizado por primera vez el alumbrado por gas.

Y dediquemos una pléyera por el alma del infortunado inventor de tan poderosa industria, recordándole la muerte vil de que tuvo que ser objeto, al ser vilmente asesinado de tras cañón por unos malhechores, que le tomaron equivocadamente por el primer magistrado de la ciudad en su revuelta.

Y terminemos nuestras divagaciones aplaudiendo el honor que se le hace ahora al conmemorar el centenario de la consagración de su invento, congratulándonos de los actos de reivindicación que en su patria se vienen realizando, así como también podemos alegrarnos al recordar una por una las muchas estatuas al célebre inventor del gas para el alumbrado público dedicadas, en distintas poblaciones de nuestra buena amiga Francia.

UN OBSERVADOR

El nuevo Presidente de Francia

GASTON DOUMERGUE

El nuevo presidente de la república Gaston Doumergue llega a la más alta representación de su país, desde la presidencia del Senado cargo para el que se le eligió el 22 de febrero de 1923 y para el que se le nombró nuevamente en enero de 1924.

En 1888 fue a Cominchina ocupando un cargo en la magistratura colonial y dos años después fue trasladado a Argelia.

Volvió a Francia y en 1893 se le eligió diputado por Nimes, siendo reelegido en 1898, en 1902 y en 1906.

Desde el 6 de Marzo del 1910, sin interrupción, ha sido llevado al Senado como representante del departamento del Gard.

En 1902, Emílio Combes lo llevó al ministerio de las Colonias y después de ser vicepresidente de la Cámara ocupó el ministerio de Comercio en los Gabinetes de Sarrien (1906), Clemenceau (1906-1909) y Briand (1909-1910).

En 1913, al dimitir Barthou la presidencia del Consejo, el presidente de la República, Poincaré, le encargó la formación de Gobierno, Doumergue asumió la jefatura

Novillada en Inca

DOS ESPADAS COGIDAS

Seis novillos del Marqués de Villamarta para los diestros Fernand Prieto, Félix Rodríguez y «Alpargatero», se corrieron el pasado domingo en la Plaza de Toros de Inca que, a las cinco de la tarde registraba un lleno en la sombra y media entrada en el sol. [Verdad que tres eran las espadas, pero, desgraciados acontecimientos hicieron que se las entendiera con cinco bichos el primer espada Fernández Prieto.

El corral fue bravo, sobresaliendo el primero y el tercero, particularmente este último.

Efectuado el desfile de cuadrillas, el despeje por un jinete vestido a la jerezana y dada la señal por el presidente don Miguel Mir y Jaime, Teniente de Alcalde, se dio suelta a «Pastelero», n.º 86, negro zaino, parándole los pies con unas verónicas y de frente por detrás, Prieto que oyó las primeras palmas.

Con mucha bravura tomó cuatro puyazos de «Brazo Fuerte» y «Gimenez» sin desmontar a los picadores más que dos veces y sin dejar penco alguno para el arrastre.

Cambiado el tercio, ¡habráse visto!, no estaban las banderillas en la Plaza y tuvieron que ir por ellas, ante el general asombro del respetable.

Traídos los pajiños, Prieto clavó dos pares desiguales y «Jaén» medio par.

De lila y oro brindó Prieto, y se dirigió al morlaco (una pera en dulce), empezando con varios pares de todas las marcas y tocando el testuz. (Palmas).

Sufrió un desarme y al reanudar la faena, fue aparatadamente cogido y lanzado al espacio, salvándose milagrosamente al caer, debido a un coqueo, que no fue aplaudido como se merecía.

Con mucha vergüenza torera dió fin de «Pastelero» con un pinchazo, un goletazo y un descabello. (Ovación).

Prieto demostró su valentía y ganas de torear, ageno a la ruda labor que le esperaba.

Segundo, «Tosco», n.º 29, negro, arremente enseguida a los de aquí, tomando una vara de refilón y tres más de Crespo y Díaz.

Quedó una oblea para el arrastre.

Los tres matadores fueron aplaudidos en los quites.

Lo parearon «Ortuno» y «Mestres» adomándole con tres pares y medio.

Félix Rodríguez recogió los trastos y después de brindar frente a la presidencia, lo hizo también ante un aficionado.

Con mucho coraje y aguantando mecha entre los pitones, intercambió una serie de pases de todos colores, sobresaliendo un apretadísimo molinete. (Ovación).

Igual al bicho y entrando con alma agarró una estocada en lo alto que lo tumbó sin puntilla. (Palmas y petición de oreja).

Terminado su trabajo, Félix Rodríguez pasó a la enfermería.

Tercero, «Claraboya», n.º 80, negro zaino, más grande que sus hermanitos; de salida se hizo el amo del cotarro, sembrando el pánico en el ruedo y cogiendo a «Alpargatero» al intentar abrirse de capa y que, en brazos de los asistentes, fue trasladado a la enfermería desmayado.

Durante largo rato estuvo el público en constante tensión nerviosa, estando el ruedo hecho un espanto.

Félix Rodríguez no volvió a la arena y Fernández Prieto tuvo que habérselas desde aquel momento con los cuatro novillos restantes.

Con mucho poder desmontó a los piqueros cuantas veces entraron en suerte, dejando una sardinilla para el arrastre.

Banderilleros Lacana y Villaplana, clavando dos pares y medio.

Con precauciones se acercó a «Claraboya» el sevillano, realizando

una faenita de puro alifio y después de dos pinchazos, media buena y dos descabellos, se tumbó de asco el morlaco.

Con la cogida de los dos valencianos, perdió la novillada mucho interés.

Cuarto, «Fosforillo», n.º 3, negro bragado, de harto obligarle tomó las puyas reglamentarias después de dejar agonizante a una anchoa a la saltita del chiquero.

Prieto, algo embarrullado, lo lanzó, sonando palmas.

Cuatro pares pusieron «Jaén» y «Niño de la Audiencia».

Lo pasó de muleta brevemente el de Sevilla, tocando la música del Regimiento de Inca.

De dos pinchazos y una estocada delantera falleció el «cerillero».

Quinto, «Sargento», n.º 65, negro zaino, salió hecho una tromba, recibiendo de los de a caballo cuatro puyas buenas y matando un ja, melgo.

Tres pares de pajiños lució en el morlaco y Prieto, cansado del trabajo que supone mandar al otro mundo a tantos kilos de carne, lo trasteó como pudo y el capicó feneció mechado.

En medio de un aburrimento general, salió «Huerfanito», n.º 15, negro. Obligándole mucho, tomó tres varas, aunque durante largo rato hiciese oposiciones al fuego.

Dejó una chuleta en el circo para el arrastre.

Prieto estuvo bien en los quites, siendo aplaudido.

Los rehileteros clavaron tres medios pares y un entero.

El andaluz, cansado de bregar, lo mechó como al anterior.

PARTES FACULTATIVAS

Por el médico de la plaza, don Antonio Riera, nos fueron dados los partes facultativos siguientes:

«Después de lidiado el segundo novillo, ingresó en la enfermería Félix Rodríguez, el cual sufre un varietazo en el tercio superior del muslo derecho, en su parte anterior, que le impide continuar la lidia».

«Durante la lidia del tercer novillo ha pasado a curarse «Alpargatero», que tiene ligera conmoción cerebral, un varietazo en la región torácica, lado derecho, región inferior del muslo derecho en su lado interno, imposibilitándole para seguir toreando».

RESUMEN

Por demasiado picados y por lo mal lidiados, los novillos llegaron descompuestos al último tercio, a excepción del tercero y primero, éste fue el mejor corrido.

Fernández Prieto tuvo una buena tarde, por la cantidad de novillos que tumbó, aunque sojamente regular por la capidad de las faenas.

Picando se distinguió «Barretinas» y «regando «Niño de la Audiencia».

«De los pueblos vecinos y de Palma, se trasladaron a Inca muchos aficionados, valiéndose bastantes de los trenes extraordinarios.»—David Fontclara.

En la Escuela Católica Alemana

UNA EXPOSICION Y UN FESTIVAL

Atentamente invitados, asistimos el domingo último a visitar la Exposición instalada en tres dependencias anexas al Jardín de la Escuela Católica Alemana, organizada como demostración de los trabajos realizados durante el curso que fine.

Los asistentes, que eran en gran número, pudieron admirar los curiosos trabajos efectuados por los alumnos de las diferentes secciones.

La Sección de Kindergarten (Jardines de la Infancia), presentó diversidad de trabajos manuales, sobresaliendo unos dibujos libres, plegados, trabajos en corcho, muy minuciosos y artísticos, recortes en papel, muy curiosos, trabajos de palma del país contenidos en frutas imitadas, caprichosos modelados, tejidos Froebel, etc.

Presentó también unos bonitos cuadernos coleccionando los trabajos de escritura, numeración, dibujos y figuras geométricas.

Llamaban igualmente la atención las sajas de las secciones A B y C, con primorosas labores, colección de mapas, álbums geométricos, dibujos y apuntes al óleo, tomados del natural, que revelan a verdaderos artistas, bajos relieves de refinado gusto y trabajos de caligrafía de suma perfección con problemas de Aritmética, Geometría, Gramática, etc.

Después de inaugurada la Exposición, se celebró una fiesta de verano, al aire libre, en el coquetón jardín de aquel centro docente.

Una selecta y distinguida concurrencia presenció la fiesta infantil, abundando el bello sexo.

Interpretaron piezas a cuatro manos en el piano las señoritas María y Carmen Pedret, María Moll y Coloma Amegual, con impecable gusto y pulcritud, así como la señorita Catalina Verd, que ejecutó con acierto y sentimiento la pieza «La prima carézza».

La señorita Conchita Manchón, cantó y se acompañó al piano una canción vasca, con emotiva inspiración, un coro de niños cantó la ingenua pieza titulada «Los ratoncitos y el gato» y la «Canción del obrero».

«La preciosa niña Titina Feliu, cantó con singular donaire e intención, el cuplé criollo «Quién será?».

Las niñas pertenecientes a las Secciones B y C, capitaron a coro una canción alemana, «Las flores», que constituyó una agradable sorpresa para el auditorio, imitando cada una de ellas con sus vestidos y adornos en selectas flores, formando un bello contraste, con las cabeceitas adorables de aquellas almitas ingenuas, que evolucionaban graciosamente al compás de la música.

«La canción de la Margarita» interpretada por las niñas de todas las secciones, encargándose del solá la moxísima Angelita Cardell, fué otra nota atractiva, vestidas de blanco con una caprichosa toca amarilla que simulaba el botón de la flor, formando artísticas figuras.

El clou del festival fué el coro de la opereta «The Gehisa» por las alumnas de la Sección A, ataviadas con suntuosos kimonos, con el tocado adecuado japonés, cubriendo sus sienes crisantemos de infinitos colores y con sendos abanicos y sombrillas.

«Las diminutas gehisa, evolucionaban formando caprichosos grupos que dejarían satisfechos, a los más expertos directores coreográficos».

Una salva prolongada de aplausos coronó este y cada uno de los números del programa, alcanzando los aplausos a la distinguida señorita Marina Fernández Lamarca, Profesora de piano de dicha Escuela.

Después de la fiesta, la concurrencia, volvió a desfilir por las salas de la Exposición, siendo objeto de sinceras felicitaciones doña María Mur, distinguida Directora de la Escuela Católica Alemana y las inscansables señoritas profesoras que también son dignas de mención, retirándose los invitados encantados de la fiesta infantil.

De Ibiza

Continúa en igual estado el asunto «Baló».

Según nuestros informes prosigüese con toda actividad las pesquisas, pero sin que se cuente con ninguna pista para descubrir el paradero del criminal.

«Dase por seguro que el equipo «Galía Sports», que llegará a la excursión de la colonia ibicenca en Argel, jugará algunos partidos con los equipos locales».

Entre los aficionados al fútbol son esperados tales encuentros con gran interés.

«Pasado mañana tendrá lugar en el Paseo de la Ajameida la solemne bendición de la bandera de la Cruz Roja».

Dicha ceremonia la efectuará el Vicario Capitular M. I. señor don Vicente Serra.

Serán padrinos el Comandante Gobernador Militar don Antonio Roselló y la distinguida señorita Dolores Escandell Cíber, hija del Presidente de dicha benéfica institución.

«Asistirá formada la ambulancia la cual lucirá un elegante uniforme nuevo».

17 de Junio de 1924.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde señor Llompart manifestó ayer a los periodistas, al visitarle, como de costumbre, en su despacho oficial, que le interesaba hacer constar que la idea expuesta por el Arquitecto señor Benassar, de solicitar una prolongación de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas de Barcelona hasta nuestra Capital, había sido acogida por el Ayuntamiento y por el Alcalde, con mucho cariño, como lo serán siempre todas aquellas ideas y proyectos que tiendan a alcanzar algún beneficio moral o material para la ciudad.

Añadió que desde luego le prestarán todo el calor posible y puntual en práctica todos los medios que creyeran oportunos para conseguir la realización de la idea apuntada por el señor Benassar, pero que ahora cumple a dicho señor la concreción del proyecto expresado, y corre de su cuenta todos aquellos trabajos y detalles que pueda hacer de todo punto viable y hacederlo.

«Ayer mañana pasaron a visitar al

Alcalde señor Llompart, el presidente de la masa coral «Orfeo Mallorquín», don Antonio Quintana, acompañado del Vice-presidente de la misma Sociedad don Baltasar Forteza, para ponerse de acuerdo respecto de la participación del citado «Orfeo» en la fiesta religiosa que todos los años costea el Ayuntamiento dedicada al fincilo mártir de Cristo y sabio Ramón Lull, que tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el próximo día 3 de Julio.

El señor Llompart dijo que desde luego prestaría todo su apoyo personal para que resultara lucida dicha fiesta y que había celebrado ya una entrevista con los Padres Franciscanos.

«Probablemente el «Orfeo Mallorquín» interpretará en la citada fiesta religiosa la «Misa Eucarística» de Perosi».

El sermón ha sido encargado al ilustre filólogo y ferviente hultista M. I. señor don Antonio M.º Alcover, Deán de este Cabildo Catedral.

En la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente, que esta mañana tendrá lugar mañana miércoles a las once de la misma, será presentado para su aprobación, un dictamen de la Comisión de Obras, conteniendo un proyecto y presupuesto para la nivelación de las alcantarillas de las calles de la Herrería y de la Justicia de esta Ciudad.

De la misma Comisión de Obras será también presentado otro dictamen proponiendo sea retirada la calificación de casa barata a la señalada con el núm. 51 de la calle de Fortaña, del caserío de la Soledad.

De la Comisión de Gobierno y Policía será presentado un dictamen proponiendo la adjudicación por concurso de la limpieza de sifones de esta población, por medio de aparatos de nueva invención y en las condiciones que van señaladas.

A propuesta de la Junta Local de primera Enseñanza será presentada a la aprobación del Consistorio la concesión de una indemnización al Maestro y Maestra nacionales del Arrabal de Santa Catalina, para el pago de auxiliares de dichas Escuelas.

De la Comisión de Ensanche serán presentados, entre otros, los dictámenes referentes al pago de la contribución de las fincas urbanas del Ensanche y sobre varios oficios recibidos de la Junta Municipal de Casas Baratas, proponiendo la descalificación de distintas casas.

De la Comisión de Murallas será presentado un dictamen proponiendo el desmonte de unos terraplenes inmediatos a la plaza de Toros de esta Ciudad, para rellenar las calles Letra U. y 51, contiguas.

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Jorge Juan» ha llegado a esta la comisión de Fomento que por disposición del Directorio Militar Nacional, gira visita de inspección a las carreteras de esta provincia.

Componen la comisión inspectora el Ilmo. señor don Carlos Alfonso López, Inspector del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, don Blas Sorribas, Jefe de la Demarcación de Cataluña y Bajares e Ingeniero, don Jefe de Obras Públicas de Barcelona, y don Joaquín Camón, Ingeniero de Obras Públicas, que vive en calidad de Secretario de dicha comisión.

«Juntamente con los señores de la comisión inspectora han llegado esta mañana el Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Baleares D. Bernardino Calvet y el Ingeniero encargado de las Obras Públicas de Mallorca don Eusebio Pascual Casasnovas».

Ayer ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia, de la que fué víctima el niño de ocho años, Juan Pons Coll.

El niño Juan Pons Coll vivía con sus padres, colonos de la finca en la morla conocida por la «sinia d'en Moysis» contigua al Cementerio Católico de esta ciudad y tenía la costumbre de salir todas las mañanas a jugar y ayer hizo lo propio, sin que sus padres pudieran ver que se encaminaba hacia la alberca en la que tan trágico fin tuvo.

A las doce sus padres al ver que el pequeño no se presentaba, comenzaron a hacer indagaciones, buscándole afanosos por la vecindad, ya que creían que el Juanito había salido como de costumbre a jugar con otros niños fuera de la finca.

Informado de la desaparición del pequeño el sepulturero del Cementerio, hizo a su vez pesquisas, recorriendo la finca y al llegar junto a la alberca practicó un sondeo, encontrando en el fondo el cadáver del infortunado niño.

«Avisado el padre seguidamente se desarrolló la escena angustiosa que puede suponerse y urgentemente se dió aviso del hecho al Juzgado de Instrucción».

Se supone que el Juanito cayó al estanque de la morla al intentar coger los peccecillos que en el mismo nadaban.

14 Junio 1924

La conservación de carreteras

Aprobando la propuesta del ministerio de Fomento se dispone lo siguiente:

Primero.—Autorizar a las jefaturas de obras públicas de las provincias para que anuncien con carácter urgente, celebren dentro del ejercicio trimestral de 1924 y adjudiquen (conforme a las prescripciones de la instrucción de 16 de julio de 1920 (Gaceta del 20), para la aplicación por las mismas del real decreto de 5 de julio de 1920) la primera subasta de las obras de conservación de carreteras que para ellas figuran en la adjunta relación general formulada con las por las mismas remitidas de los proyectos por ellas aprobados dentro del crédito concedido o que aprueben, si algunos no lo han sido aún, pero de modo que sus presupuestos por contrata no excedan de los que figuran en dicha relación.

Segundo.—Autorizar también para proceder si ha lugar por el apremio de tiempo al anuncio y celebración de la segunda subasta con carácter también de urgente dentro del ejercicio trimestral de 1924, de las obras que resulten desiertas en la primera adjudicación.

La relación que se cita es la siguiente:

Provincia de Baleares: Palma a Sóller por Valldemosa, 1 al 38; Palma a Capdelella, 14 al 23; Palma a Estallich, 25 al 33; Punta de Pilve de Esportas a Santa María, 15 al 18; Lluçà a Alcudia, 18 al 25; Palma a Capdepera, 42 al 50; Ibiza a San Juan, 1 al 6; Ibiza a San José, 25 al 28; Palma a Puerto Colom, 25 al 28; Mahón a San Luis, 1 al 5; Petra al puerto de Polleca, 27 al 34.

«Con el voto en contra del señor Fons se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo no haber lugar a conceder una subvención solicitada por la «Agrupación de Estudios Ibicencos».

«Se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo se designe al señor Diputado don Narciso Canals para que forme parte de la Comisión a la que se refiere el artículo 9.º del R. D. de 12 de abril último».

«Con el voto en contra del señor Fons se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo no haber lugar a conceder una subvención solicitada por el Ayuntamiento de Vilafranca para el arreglo de un camino vecinal».

«Se acordó demorar para otra sesión una aclaración solicitada por el Colegio de Médicos de Baleares sobre el régimen interior del Hospital».

«Se aprobó la autorización de ciertas obras en la Casa de Misericordia de Mahón».

«Visto un dictamen sobre nombramiento de una Comisión de señores Diputados que ha de intervenir en la reforma de los Estatutos del Asilo de la Piedad, se acordó nombrar para formarla al señor Vice-Presidente de la Diputación señor Gual de Torrella y los señores Diputados Castaño y Vicens».

«Se acordó conceder una colección de los tomos de las obras de Ramón Lull a una sociedad cultural francesa que la tiene solicitada».

«El señor Vicens solicitó otra colección para la Federación Católica Obrera quedando acordado».

«Se acordó no haber lugar a personarse en la causa que se instruye con motivo del incendio ocurrido en el Centro Farmacéutico, pero no renunciar a la indemnización de perjuicios».

«Se trató de otro dictamen sobre reorganización de plantillas que quedó aprobado».

«En vista de lo avanzado de la hora, a propuesta del señor Fons se suspendió la sesión para continuarla a las tres y media de la tarde».

«A las cuatro de la tarde se reanudó nuevamente la sesión ocupando la Presidencia el señor Gual de Torrella, asistiendo los señores Oliver, Viallonga, Cardell, Vidal y Ros, Fons, Vidal y Mir, Bonet, Vanrell, Reus, Simó, Canals, Castaño y Vicens».

«Ayer mañana pasaron a visitar al

dando independencia y personalidad, hasta tenerla total, a medida que la organización se complete».

«No debo dejar de insistir en la idea básica de la doctrina de la Unión Patriótica que es el partido de hombres de bien y buena voluntad, que desligados de todo compromiso político anterior se apresen a obrar fuera del poder y a consolidar desde él, cuando llegue el momento de ejercerlo, la política de saneamiento, el orden, la higiene, progreso y cultivo que España necesita dentro de la amplia tolerancia de principios, establecida en la Constitución del setenta y seis; política de realidades y no de abstracciones, en que la moral pública, la recta justicia y el respeto a las leyes añaden el caciato que es, clavaba la personalidad ciudadana y la conducta de las autoridades, des, que purificado y dignificado el concepto de la política de su ejercicio, sea ofrenda de sacrificio y patriotismo y no habilidosa profesión de la que los españoles no obtuvieron bien alguno».

«Igualmente se aprobó el extracto de los acuerdos tomados en dicha sesión ordinaria que debe publicarse en el Boletín Oficial de la provincia».

«Se aprobó la distribución de fondos formada por la Contaduría para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivo al corriente mes».

«Se aprobó otro dictamen de la Comisión de Hacienda acerca de la subvención que percibe el Colegio de segunda enseñanza de Ibiza, en el sentido de denegar el aumento solicitado, haciendo constar su voto en contra el señor Fons».

«Se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo se designe al señor Diputado don Narciso Canals para que forme parte de la Comisión a la que se refiere el artículo 9.º del R. D. de 12 de abril último».

«Con el voto en contra del señor Fons se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo no haber lugar a conceder una subvención solicitada por la «Agrupación de Estudios Ibicencos».

«Se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo se designe al señor Diputado don Narciso Canals para que forme parte de la Comisión a la que se refiere el artículo 9.º del R. D. de 12 de abril último».

«Con el voto en contra del señor Fons se aprobó otro dictamen de la misma comisión proponiendo no haber lugar a conceder una subvención solicitada por el Ayuntamiento de Vilafranca para el arreglo de un camino vecinal».

«Se acordó demorar para otra sesión una aclaración solicitada por el Colegio de Médicos de Baleares sobre el régimen interior del Hospital».

Abierta la sesión el Secretario señor Font dió lectura al dictamen de la Comisión de Gobernación en el que propone que la Diputación acordara declarar que carece de competencia para la revisión solicitada por don Jaime Alorda Pou, del acuerdo adoptado por la Comisión Provincial en 22 de Julio de 1922, adjudicando el arriendo del Teatro Principal.

El señor Oliver Frontera dijo que iba a presentar una enmienda que no razonaría toda vez que ya los señores Diputados conocían las razones en que se apoyaba.

Leyó seguidamente la enmienda proponiendo, que la Diputación, sin inmiscuirse en el fondo de la cuestión estimase ilegalmente tomado el acuerdo del arrendamiento del Teatro Principal.

El señor Fons se opuso a la enmienda por entender conforme se propone en el dictamen la Diputación debe dejar la resolución del asunto, al arbitrio de quien tiene derecho de fallarlo, y no es la Diputación la que tiene este derecho sino la autoridad superior a ella.

Suplicó al señor Oliver que retirara la enmienda.

El señor Oliver hizo constar que no se hubiera ocupado de este asunto sino hubiera sido tan manoseado fuera de la Corporación.

Insistió el señor Fons diciendo que aprobando el dictamen los que se considerasen perjudicados recurrieran contra el acuerdo, se pedirá informe a la Diputación y entonces vendrá la ocasión de poder esta intervenir.

El señor Oliver dió por retirada la enmienda.

El señor Vidal y Ros presentó otra enmienda preguntando antes si había algún señor Diputado que se hiciera suya la actuación de la anterior Corporación Provincial.

El señor Fons dijo que él por su parte no tenía inconveniente de hacerse suya la actuación de la anterior Corporación Provincial.

Seguía el señor Vidal y Ros, diciendo que el arriendo de que se trata no fué otorgado con arreglo a los preceptos legales y en perjuicio de los intereses del Hospital y por lo mismo proponía que la Diputación acordara la inmediata anulación del referido contrato de arriendo del Teatro Principal.

Pasada a votación la enmienda del señor Vidal y Ros, quedó desestimada por nueve votos de los señores Gual de Torrella, Villalonga, Cardell, Simó, Canals, Fons, Vannell, Castaño y Reus.

Votaron con la enmienda los señores Vidal y Ros, Vidal y Mir, Bonet, Vicens y Oliver.

Entra en el salón el señor Matarró y poco después el señor Ferrer, ocupando el primero la Presidencia.

El señor Fons antes de empezar discusión de los presupuestos presentó una proposición pidiendo:

1.º Que la Diputación eleve razonada instancia al Directorio en suplica de que obligue a la Compañía que tiene a su cargo el servicio de comunicaciones marítimas a cumplir exactamente los términos del contrato.

2.º Que se dirija a todos los Ayuntamientos de Baleares, para que en un día señalado, que podría ser el día 1.º de Julio se dirijan en igual sentido al Directorio expresando en tal forma el sentir de la provincia.

3.º Que se faculte a la Comisión Provincial para que ponga al mismo Directorio todas aquellas modificaciones de itinerario y horario de vapores que estime en consonancia con las necesidades de Baleares así del comercio como del interés público.

Dicha proposición quedó aprobada por unanimidad.

El Contador señor Company dió lectura a los Presupuestos Provin-

ciales para el año 1924 a 25, que se eleva en total a 2.199.279'05 pesetas.

En la Memoria o dictamen, expone los razonamientos de cada uno de los aumentos que en los mismos se consignan, como igualmente de la disminución de algunos gastos, haciendo constar que aunque el reparto entre los Ayuntamientos es mayor, los tipos con que quedan fallados por el Tesoro, son los mismos que del año anterior.

Terminada la lectura el señor Fons pidió que la Diputación hiciera constar en acta su agradecimiento por la Comisión de Hacienda y en particular para el señor Canals por su impropia labor realizada en pro de los intereses provinciales.

El señor Simó expuso varios razonamientos para fundamentar su voto en contra de las partidas consignadas en el Presupuesto referentes a Menorca.

El señor Vidal y Mir expuso que había hecho de su parte cuanto había sido dable para mejorar las subvenciones en pro de Menorca y si había firmado el dictamen era por estar plenamente convencido que el estado económico de la Diputación no permitía mayores aumentos que los conseguidos.

El Presupuesto quedó aprobado como igualmente el reparto entre los Ayuntamientos de la provincia.

Seguidamente se presentó una proposición pidiendo que la cantidad de 5.000 pesetas que se consigna para subvenciones a los Ayuntamientos de Menorca se distribuyan en la siguiente forma:

Al Ayuntamiento de Ciudadela, para el Hospital Municipal, al 1.500 pesetas; al de Alayor, para id. 1.000; al de Mercadal, para id. 500; al de San Luis, para id. 400; al de Ferrerías, para id. 400; al de Ciudadela, para un Colegio, 100 y para el de Villa-Carlos para la construcción de un camino, 500.

La proposición quedó aprobada por unanimidad.

Se aprobó otra proposición para que la cantidad de 3.250 pesetas a favor del Colegio de 2.ª enseñanza de Ibiza no se satisfaga mientras no esté autorizado para funcionar.

Seguidamente se aprobaron por unanimidad los siguientes nombramientos de empleados:

Para mayordomo de la Diputación, don José Durán Salvá; para jefe del Ceremonial, don Juan Bauzá Guanyabens; para Secretario contador del Hospital, don Pedro Moyá Pou; para celador de la Misericordia don José Carrasco Quintero y para auxiliar temporero de Contaduría, don Miguel Riutort Pizá.

A propuesta del señor Vidal, se acordó hacer un aditamento al informe sobre reforma del Código civil, por lo que se refiere a Menorca.

El Sr. Castaño propuso que la Diputación desde este año, una colonia escolar de niños y tres de niñas, de 30 colonos cada una, permaneciendo cada una de ellas, diez días en Palma, diez en Porto-Cristo y diez en Lluch, quedando aprobado.

Propuso igualmente la reorganización del Museo Pedagógico, y que se faculte a la Comisión Provincial para el nombramiento del personal y reforma del Reglamento y para organización de conferencias.

Se nombraron las siguientes comisiones:

Para la organización de los servicios del personal: señores Gual de Torrella, Canals y Vicens.

Para el examen de las cuentas atrasadas: señores Gual de Torrella, Canals, Bonet y Cardell.

El señor Ferrer, pidió que no habiendo estado presente al aprobarse el dictamen de la Comisión de Gobernación, referente al arriendo del

Teatro Principal, se hiciera constar su voto a favor del referido dictamen; que así resulta aprobado por diez votos contra cinco.

Y se levantó la sesión.

¿Dónde está la Casa Matons?



CICLISMO LAS ULTIMAS CARRERAS

Presidiendo el Jurado nuestro compañero señor Ferrer y Oliver y formando parte del mismo don Jaime Garcés, don Guillermo Ripoll, don Gaspar Verd y don Antonio Ripoll, se celebraron el domingo último a las seis de la tarde las anunciadas carreras en el Velódromo del Veloz.

El acto se vió animado, arrojándolo una banda de música.

En el desfile tomaron parte cinco corredores.

Se celebró primeramente la primera prueba de la carrera de velocidad entre los notables sprinters Nadal, Pons, Frau y Llabrés, carrera que se corrió por puntos.

Luchó Nadal contra Frau, venciendo este último.

En la segunda prueba de dicho match lucharon Pons y Llabrés, venciendo Pons, después de un soberbio embalaje.

La carrera de méritos (velocidad, 3 vueltas) se corrió por series.

En la primera lucharon Antonio Rosselló, Bartolomé Mulet, y Miguel Munar, clasificándose dos por este orden: Mulet, Rosselló.

En la segunda serie se clasifican José Pastor y Guillermo Frau, quedando fuera de lucha Juan Cañellas.

Ganan la final por este orden: Rosselló, Frau, Pastor y Mulet.

Seguía después la tercera prueba del match, luchando Nadal contra Llabrés y venciendo Nadal.

En la cuarta prueba luchan Pons y Frau, venciendo Frau por una diferencia de centímetros.

Para la carrera de velocidad libre para todos los corredores, se presentaban.

Juan Crespí, Antonio Alcina, Sebastián Zanoguera, Antonio Mas y Bartolomé Torres.

Ganan los premios ofrecidos: Alcina, Zanoguera y Mas.

El final del match de velocidad para corredores de primera categoría fué muy interesante, ganando Pons el primer puesto, Frau el segundo, Nadal el tercero y Llabrés el cuarto.

Como quiera que por la cuestión de puntos quedaban empatados Pons y Frau, se corrió una nueva carrera en la que Frau quedó vencedor.

También resultó vistosa e interesante la carrera de 20 vueltas con primas cada cinco.

Tomaron parte: Miguel Nadal, Mateo Pons, Antonio Frau, José Pastor, Juan Cañellas, Guillermo Garau, Sebastián Zanoguera, Antonio Mas y Antonio Alcina.

Las primas fueron ganadas por Pons la primera y las otras dos por Antonio Mas.

Al final se clasificaron Frau, Pons y Pastor.

Durante esta carrera Nadal de Valdemosa, sufrió una caída por efectos de un reventón ocasionado por un batazo a Zanoguera. Nadal tuvo que retirarse por la avería de su máquina, Zanoguera continuó la lucha con la pérdida de una vuelta.

Los corredores fueron muy aplaudidos y el público salió satisfechísimo, alabando el entusiasmo del Veloz que hace verdaderos sacri-

ficios para levantar la afición ciclista y hacer nuevos corredores.

TENNIS

Esta tarde a las seis en las pistas que posee en el Parque de la montaña el «Mallorca L. C.» tendrá lugar un match concertado por jugadores del club constando de diferentes partidos entre parejas mixtas y de caballeros.

A juzgar por las pocas fiestas organizadas por la novel sociedad todas ellas precedidas de clamoroso éxito y coincidiendo con el teatante que viene celebrando todas las semanas se puede asegurar que la concurrencia de esta tarde será más numerosa que en otros festivales debido a lo atractivo del match que hay que esperar será muy interesante por estar formados los equipos de las mejores raquetas del «Mallorca» debido al intenso entrenamiento a que se vienen sometiendo los equipos del «Mallorca L. C.» desde su inauguración.

Noticias generales

Del pailebot «Puerto de Alcudia» se descargan cereales.

Del laud «San José» se trasladó al pailebot «María Antonia».

Esta mañana son esperados de Barcelona y Ciudadela los vapores «Rey Jaime I» y el «Ciudadela».

Esta tarde saldrá para Valencia y Ciudadela los vapores correos «Jorge Juan» y «Ciudadela».

Continúan con toda entereza en el seno de la sociedad coral «Orfeó Mallorquín» los preparativos y ensayos para el concierto que en conmemoración del vigésimo quinto aniversario de la fundación de dicha asociación se celebrará en el Teatro Principal, a las nueve y cuarto de la noche del próximo viernes.

Todas las noches, en el domicilio social de la «Asistencia Palmesana», bajo la inteligente batuta de su Director don Sebastián Ramis, se procede al repaso del nutrido programa que se viene preparando, matizando pasajes, afinando acordes y esmerando cadencias y ritmos de los múltiples y variadísimos coros, desde el más difícil al más coquetón y delicado.

Los coristas que forman la distinguida masa coral ponen de su parte el gran entusiasmo que han sentido siempre por su labor artística, notándose en todos ellos un gran interés en que las bodas de plata del «Orfeó Mallorquín» sean la expresión genuina y evidente de los adelantos adquiridos en estos últimos tiempos, en que ha operado una notable orientación hacia el más refinado gusto artístico, tanto en la selección de las obras, como en la ejecución de las mismas, a impulsos de los elementos directivos que hoy rigen la notable masa coral.

También llegaron en dicho buque don Enrique Clapés, don José Sampo, D. Gabriel Cortés, don Martín Costa y don Francisco Rosselló.

Doctorado en la facultad de Medicina y Cirugía por la Universidad de Madrid llegó en el vapor de ayer el médico don La Puebla don Migue'l Serra Ques.

Anoche se fueron para Barcelona, en el vapor «Mallorca», el cónsul de Panamá don Luis Karakadze, el delegado de la Transmediterránea D. Antonio M.ª Ques y el joven fabricante de sedas don Francisco Alabern.

También salieron en dicho buque don José Fernández, don José Pons, don José Herrero, don Luis Marqués y señora, don Antonio Olesa, don Migue'l Bisbal y don Juan Cuerva.

Intromisión del Puerto

Movimiento de buques

Un leproso en Palma

Caída de un carretero

Curados en la Casa de Socorro

Guardia urbano agredido

Requerido por el guardia urbano de Puerto, don Antonio Estarís y Pons, manifestó que no le interesaba nada de lo que hacía y actuó seguido se abalanzó sobre él, cogiéndolo por el cuello, tirándolo al suelo, arañándolo contra la pared, terminando por morderle en la pierna izquierda.

Con ayuda de Arnaldo Estarellas y de Juan Moragues logró el urbano reducir al irascible el que, mantenido fué conducido a la Casa de Socorro en donde no se le apreció más que un pequeño rasguño que el mismo se produjo.

En cambio el urbano, además de resultar con la ropa destrozada, el médico de guardia señor Rotger le apreció: fuerte contusión con equimosis (mordedura) en la pierna izquierda, arañazos en las mejillas y contusión en la parte posterior del tórax. Pronóstico reservado.

El Payeras fué encarcelado en Capuchinos, siendo puesto por el Jefe de Urbanos señor Conde, a disposición de la autoridad competente.

Anteanoche en la iglesia de los Padres Capuchinos fué bendecido el nuevo estandarte de la peregrinación a Lourdes. Efectuó el acto el M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral y fueron padrinos todos los peregrinos. El estandarte fué muy elogiado así por la idea, como por su ejecución; tiene la siguiente composición: a un lado está la figura de la Inmaculada de Lourdes, a su pié los escudos de España y de Palma, de entre los cuales sale un tallo de rosas que sube hasta la cabeza de la Virgen, y ante esta y en lo ancho de la tela campea la silueta del mapa de Mallorca y la siguiente inscripción: «Virgen de Lourdes rogad por nosotros». El dibujo fué ejecutado por las Religiosas Franciscanas.

Advertencia a los peregrinos a Lourdes: cuiden los peregrinos acudir a las oficinas de los vapores, en la calle de Palacio, para tomar pasaje a cambio del Vale de la peregrinación, antes de las once del día que hayan escogido para salir de Mallorca. De no hacerlo antes de dicha hora se exponen a quedar sin camarote.

Ayer tarde en las inmediaciones de la estación Ferro-carril de Mallorca, Juan Sastre, de 26 años, domiciliado en la carretera de Valdemosa, mientras guiaba un carro cargado de sillares al ir a apearse para facilitar la marcha a la caballería, se cayó juntamente con un sillar que le produjo una fuerte contusión en la región costo-lumbar derecha.

En un carruaje fué trasladado a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia además de la contusión citada, le registró también: una herida contusa en la frente y conmoción visceral, teniendo que darle unos puntos de sutura.

Después de curado fué trasladado a su domicilio.

En la declaración del teniente coronel don Rafael Capablanca dijo que hallándose en el despacho del general Silvestre, el coronel señor Morales daba cuenta de que los voluntarios se proponían atacar a Ebaran, contestando el general Silvestre: «Porque no hemos de ser nosotros quienes avancemos», lamentándose seguidamente de no contar con medios de realizarlo.

Añade que el general Silvestre se trasladó a la posición donde le recibió el Jefe de la misma, a quien dijo que había pedido refuerzos al Alto Mando, contestándole que no los esperaba porque no los había; entonces le enviaron una bandera del Tercio y el Tabor de Regulares.

Ante la escasez de las fuerzas se mostró Silvestre contrariado.

Afirma Capablanca que, en el ánimo de Silvestre estaba la ocupación de Alhucemas, pero, después de lo que ocurría era imposible.

Añade que Silvestre se proponía pedir directamente al Ministro el envío de una división y que, la escuadra bombardeara Alhucemas.

Había luego de la salida de Melilla del General Navarro con una columna con objeto de facilitar el avance, pero que fué que dándose

ro no volvió a recibir instrucciones verificándose luego la reunión de generales indicada.

En la declaración del teniente coronel don Rafael Capablanca dijo que hallándose en el despacho del general Silvestre, el coronel señor Morales daba cuenta de que los voluntarios se proponían atacar a Ebaran, contestando el general Silvestre: «Porque no hemos de ser nosotros quienes avancemos», lamentándose seguidamente de no contar con medios de realizarlo.

Añade que el general Silvestre se trasladó a la posición donde le recibió el Jefe de la misma, a quien dijo que había pedido refuerzos al Alto Mando, contestándole que no los esperaba porque no los había; entonces le enviaron una bandera del Tercio y el Tabor de Regulares.

Ante la escasez de las fuerzas se mostró Silvestre contrariado.

Afirma Capablanca que, en el ánimo de Silvestre estaba la ocupación de Alhucemas, pero, después de lo que ocurría era imposible.

Añade que Silvestre se proponía pedir directamente al Ministro el envío de una división y que, la escuadra bombardeara Alhucemas.

Había luego de la salida de Melilla del General Navarro con una columna con objeto de facilitar el avance, pero que fué que dándose

Madrid 16 a las 17

SIGUE LA LECTURA DE DECLARACIONES

Añadió que el general Navarro ni el Alto Comisario, ni el Ministro de la Guerra no le habían enviado los refuerzos solicitados.

El espíritu militar de las fuerzas llegadas a Melilla era excelente según la afirmación de Tamarit.

Además todo Melilla opinaba que se debía auxiliar a las posiciones de toda la costa, pero al saber el acuerdo de la reunión de generales en la Comandancia se desistió del envío.

La impresión del señor Tamarit era de que el Alto Mando quería cortar toda la costa, pero no confió en la eficacia del instrumento.

Continúa la lectura de la declaración del Coronel señor Riquelme que dijo que las tropas llegadas a Melilla a raíz del desastre estaban animadas e instruidas, como lo atestiguan los sucesivos combates, distinguiéndose los Regimientos de la Corona, Sevilla y Burgos.

Aquellos días seguían llegando refuerzos hasta cinco batallones diarios.

Añade Riquelme en su declaración que el general Silvestre le comisionó para organizar una columna auxiliar de los sitiados, pa-

cha, por cada con un vaso, su tura.

Antonia Pujol, 38 años, Palmera, 48. Herida contusa en la cabeza por caída en su domicilio.

Mateo Porcel, 73 años, General Barceló, 47. Erosión en la palma de la mano derecha, por caída en la vía pública a causa de un scope.

De Andraitx

Se halla bastante ajiviado de la seria indisposición que sufrió el Notario de este pueblo don Juan Tugores.

El jueves de la presente semana se verificó el enlace de la distinguida señorita Francisca Salvá con nuestro amigo don José Alemany.

CULTOS

PARA HOY

Jubiléo de Cuarenta horas

Continúan en San Juan en honor del Sagrado Corazón de Jesús por varios difuntos.

Exposición a las siete celebrándose un turno de misas rezadas de seis y media a doce inclusive.

Por la tarde continuación del Tercio, después del Rosario, predicado por el Rdo. don Andrés Serrera, Pbro. ejercicio del Defensor Corazón y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

San Pelegrín y Evita mrs.

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta horas

Concluyen en San Juan en honor del Sagrado Corazón de Jesús por varios difuntos. Exposición a las siete. Se celebrarán misas cada día hora, de seis y media a doce inclusive. Por la tarde Rosario, Tercio, semón, Te-Deum y Resurrección de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, por la tarde a las siete comenzará solemne Novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el reverendo P. Luis Casas, S. J.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Buen Suceso en San Nicolás.

San Efrén, diac. y Santos Marco y Marcelino, mrs.

CINE MARINÁ

Gran Programa de Cine, con estreno del drama en 4 partes

OJOS ACUSADORES

CORRIDA DE TOROS y TOMASIN PANADERO

Jueves reaparición MANOLITA MARCO.

Hnos. Alomar

BLenorragia

Curación radical y rápida mediante jarabe.

Sifilis y Enfermedades de la Piel

Avda. A. Rosselló, 101, pral. (cerca la estación).

Consultas de 10 a 11, de 2 a 5 y 7 a 8 de la tarde.

Domingos y Festivos de 8 a 1.

Hotel Martin

San Hilario Abierto 1.º Julio. Teléfono 423.

Confort moderno. Cocina selecta. Pensión completa con desayuno de 10 a 24 pesetas.

Informes, encargos, despacho de billetes Auto Restaurant-Martin, Rambla Centro, 5. Teléfono 293 A.

Pianos y Auto-Pianos "Mauder"

Casa Beethoven - Conquistador, 4

TELEGRAMAS

Consejo de guerra contra Berenguer y Navarro

Madrid 16 a las 13. PRELIMINARES

A las primeras horas de la mañana se notó en los alrededores del Palacio del Senado, un servicio de orden compuesto de fuerzas de Seguridad de Infantería y a caballo. Se prohibía la entrada absoluta a los paisanos desprovisto de invitación pudiendo entrar los jefes y oficiales, de uniforme, mostrando su carnet.

A las nueve de la mañana llegó el general Berenguer acompañado de su hermano Luis y un Ayudante, Dámaso, vestía uniforme de diario.

A las nueve y cuarto llegó el Juez instructor de la causa.

Muy temprano también llegó el

capitán de Ingenieros Aguirre que como se recordará durante el cautiverio de Axdir le obligó Abd-el-Krim a la construcción de algunas viviendas moras.

Seguidamente llegaron los Vocales del Consejo Supremo señores Zabala, Valcarlos, Pego, Miljo y restantes.

La causa compuesta de folios anticipados llegó en dos paquetes, acompañados de siete más donde se hallan los documentos anexos.

A las diez menos cinco de la mañana llegó el general Navarro acompañado de su defensor señor Rodríguez Viguir.

Los generales Navarro y Berenguer, pasaron a la Sala de Ministros donde debían permanecer durante la vista de la causa.

La tribuna pública ha sido ocu-

pada por gente de la clase media. Se hacen fotografías del Tribunal.

SE ABRE LA SESION. LECTURA DE LAS DECLARACIONES DE FERNANDEZ TAMARIT

El general Weyler abre la sesión diciendo: Comienza la causa por los sucesos desarrollados en la Comandancia de Melilla de 5 de Julio a Agosto de 1921.

Da la palabra al Relator, quien comienza la lectura del rollo que dice que la causa se refiere a las responsabilidades por los sucesos de dichos meses y luego el Fiscal estudió la causa que estimó pertinente de ampliación por la responsabilidad que pudiera recaer sobre otros tres generales jefes de aquella Comandancia, además de don Dámaso Berenguer y Silvestre.

Comienza la lectura de las declaraciones prestadas en el expediente Picasso, empezando por la del Teniente Coronel Fernandez Tamarit que afirma dijo al general Navarro convenía ocupar la loma de Arbolos inmediata a Igueriben y otros puntos estratégicos, cerca de Annual pero contestó Navarro que órdenes del Comandante General no le permitían tales ocupaciones e idénticas contestaciones hizo a otros jefes que hicieron la misma indicación.

Los periódicos ocupan la tribuna alta permitiéndoseles sentarse en los escaños por dificultades que se encontraban de oír claramente la lectura del relator.

En la Tribuna de los diplomáticos se hallan ocupados algunos puestos.

La tribuna pública ha sido ocu-

Madrid 16 a las 17

SIGUE LA LECTURA DE DECLARACIONES

Añadió que el general Navarro ni el Alto Comisario, ni el Ministro de la Guerra no le habían enviado los refuerzos solicitados.

El espíritu militar de las fuerzas llegadas a Melilla era excelente según la afirmación de Tamarit.

Además todo Melilla opinaba que se debía auxiliar a las posiciones de toda la costa, pero al saber el acuerdo de la reunión de generales en la Comandancia se desistió del envío.

La impresión del señor Tamarit era de que el Alto Mando quería cortar toda la costa, pero no confió en la eficacia del instrumento.

Continúa la lectura de la declaración del Coronel señor Riquelme que dijo que las tropas llegadas a Melilla a raíz del desastre estaban animadas e instruidas, como lo atestiguan los sucesivos combates, distinguiéndose los Regimientos de la Corona, Sevilla y Burgos.

Aquellos días seguían llegando refuerzos hasta cinco batallones diarios.

Añade Riquelme en su declaración que el general Silvestre le comisionó para organizar una columna auxiliar de los sitiados, pa-

ro no volvió a recibir instrucciones verificándose luego la reunión de generales indicada.

Colegio de Estudios Generales

CONCEPCION, 106
1. ENSEÑANZA -- BACHILLERATO -- COMERCIO
Admite alumnos internos, semi-internos, y externos
Profesorado
D. Juan Ordinas Licenciado en Filosofía y Letras.

UNICA OCASION

PARA COMPRAR A MITAD DE SU PRECIO la mayoría de artículos que se liquidarán (HASTA EL 21 DEL ACTUAL), en la GRAN BARATURA que se efectúa en la
CALLE SAN NICOLAS N.º 21, (FRENTE LA CASA JUNGOSA)



Cariño Maternal
LOS días que preceden a la llegada del bebé deben ser para la madre los más felices de su existencia.
Desea un hijo?
Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

DICE EL CAPITAN PORTEU
El Capitán señor Porteu afirma que le fijó Silvestre los elementos que había en la Comandancia para ir a Alhucemas, faltándole algunos que le negaba el Alto Mando.
DECLARACIONES
En su declaración el Teniente Coronel Ayudante del general Silvestre reñía la salida de Abarrán, y afirma que éste pidió al Alto Comisario general Berenguer, el envío de fuerzas regulares de Ceuta, contestándole que para que lo quería si cuando estuvo en Melilla iba a la mitad de dichas fuerzas que descansaban, y el general Silvestre le contestó que entonces el enemigo era menor y el territorio muy limitado.

Madrid 16 a las 22
SE REANUDA EL CONSEJO DE GUERRA. DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
La vista de la causa en Consejo de guerra contra el general Berenguer se reanudó a las cuatro de la tarde.

En sus declaraciones el general Berenguer afirma que le telegrafió el general Silvestre exponiéndole la situación delicada por las grandes concentraciones de rebeldes. Repitió que me pidió refuerzos de acémilas y de hombres.

Final de la vista por la tarde. En su declaración, que continúa el general Berenguer, afirma que si se hubieran establecido los bloques que estaban acordados, no se hubieran cortado las comunicaciones.

CONTINUA EL GENERAL BERENGUER
Al llegar a Melilla se encontró con todos los servicios desorganizados, la mayoría del material de guerra en poder del enemigo, telegrafándole al Gobierno, quien entonces decidió designar al general Picasso para que investigara las causas del desastre y depurar las responsabilidades.

La mayoría de las tropas de la península llegaban sus contingentes incompletos, faltos de Artillería. Hasta el día diez de Agosto no se supo la magnitud del desastre. Se suspende la sesión para continuar mañana.

Cotizaciones
Madrid 16 a las 20
Interior 71'35
Interior fin de mes 96'10
Amortizable 5 por 100 88'40

La actuación del Directorio
Madrid 14 a las 22
REORGANIZACION ADMINISTRATIVA
Según un periódico financiero en la reorganización administrativa des de el próximo mes de Julio se suprimen la Inspección General de la Dirección de Propiedades, y los servicios de esta pasan a la Dirección General de Constituciones.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
Leese la declaración por cortificado, del procesado general don Dámaso Berenguer:
Sostiene que el Gobierno tenía conocimiento del estado en que se hallaba el territorio, de los planes de las operaciones que se esbozó en Madrid en 1921, concretándose posteriormente en carta, que consistían con la ocupación de los territorios de Beni-Arós y Alhucemas.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
Respecto a la Comandancia de Melilla afirma que disfrutaba de relativa autonomía. Con motivo del alejamiento del territorio recuerda que recobró las atribuciones de General en Jefe, que no se las dieron, aunque publicó un Decreto, que sirvió de fórmula para reunir una dirección en las funciones del Alto Mando, que asumiera todas las responsabilidades.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
Prácticamente la Comandancia General de Melilla constituyó un mando destacado. Se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
Se retiraron a sus domicilios los generales Berenguer y Navarro, acompañados del defensor de éste señor Rodríguez Viguiri, en los mismos autos.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
El Consejo celebrado anoche por el Directorio terminó después de las dos de la madrugada. Tratóse de los presupuestos.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
El general Berenguer afirma que le telegrafió el general Silvestre exponiéndole la situación delicada por las grandes concentraciones de rebeldes.

DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER
Final de la vista por la tarde. En su declaración, que continúa el general Berenguer, afirma que si se hubieran establecido los bloques que estaban acordados, no se hubieran cortado las comunicaciones.

TOMA DE POSESION
Ha regresado el general Cavalcanti.
Se ha posesionado de la Jefatura de la Casa Militar del Rey.
Le ha dado posesión el general Milans del Bosch.

España en Africa
Madrid 16 a las 20
CONDECORACION A UN CHEJ
Se ha concedido la cruz y placa del Mérito Militar al Chej de la kábilja de Afraján.

Noticias sueltas
Madrid 14 a las 22
ALMUERZO EN HONOR DE UN SACERDOTE
Es uno de los comedores de invitados del Centro del Ejército y de la Armada, se ha celebrado hoy un almuerzo íntimo como homenaje de simpatía y de afecto del Cuerpo de Capellanes Castrens, al ilustrado sacerdote Rdo. don Julián Valdepus, por haber sido nombrado Auditor de la Rota.

Noticias sueltas
Madrid 14 a las 22
ALMUERZO EN HONOR DE UN SACERDOTE
Ofreció el homenaje el Capellán Rdo. don Delfín Sagado, haciendo resaltar los méritos del Padre Valdepus, el cual con fácil palabra agradeció el homenaje, estimándolo como el mayor honor de su vida, ofreciéndose a todos en su nuevo cargo.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
En la calle de Sultana se ha declarado un incendio en los pisos altos de la casa número 28 que se propagó rápidamente.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
Acudió el servicio de Bomberos sofocando el siniestro, sin desgracias.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
Se necesitó derribar varios tabiques.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
UNA FIESTA EN HONOR DE CONCHA ESPINA.
Mañana por la noche en Casa de Montaña se celebrará una fiesta íntima de afecto y consideración en honor de la insigne escritora montañesa Concha Espina.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
LA TUNA PORTUGUESA
Salamanca.—Con dirección a París pasaron los estudiantes portugueses que forman la tuna del Orfeón de Coimbra.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
SE INFLAMA UN BIDON DE GASOLINA CAUSANDO GRANDES QUEMADURAS A UN COMERCiante.
Salamanca.—A un hijo del comerciante Avelino Ricardo, llamado Juan José, se le inflamó un bidón de gasolina cuando preparaba el automóvil.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
Las llamas prendieron las ropas resultando con graves quemaduras.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
DETENCION DE UN SUJETO QUE CON ENGANOS DETUVO A UN MUCHACHO
Sevilla.—La Benemérita de Triana ha detenido a Miguel Fernández Arellano de 33 años que con engaños detuvo a un muchacho de 10 años llamado Miguel Silva Hidalgo, dedicándole varios días a vender agua.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
MUCHACHO AHOGADO EN EL GUADAIRA
Sevilla.—Cuando se bañaba en el río Guadaira, se ahogó un muchacho de unos 15 años no identificándosele.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
EL ALCALDE DE SEVILLA SALDRA PARA MADRID
Sevilla.—El Alcalde próximamente marchará a Madrid para asistir a la primera reunión del Patronato del Colegio Mayor Hispánico-Americano.

Noticias sueltas
Madrid 15 a las 11
UN INCENDIO
RUMORES SOBRE LA DESTITUCION DE CONCEJALES DESMENTIDOS
Sevilla.—El Gobernador civil ha desmentido los rumores que circulaban relacionados con la destitución de varios concejales disconformes con el comité de la Exposición Ibero-Americana.

Noticias sueltas
Madrid 16 a las 20
EL GENERAL MAYENDIA A LA RESERVA
Se ha dispuesto que el general Mayendia, pase a la 1.ª reserva, continuando desempeñando el cargo de vocal del Directorio.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Washington.—Mientras el acorazado «Mississippi» de 32.000 toneladas, estaba realizando ejercicios de tiro cerca de San Pedro de California, ocurrieron a bordo dos explosiones de las cuales resultaron muertos 3 oficiales y 45 marineros y heridos 30.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
El vicealmirante Pratt en su informe oficial dice que el accidente se debió a un cortocircuito ocurrido estando cargados dos cañones de cada una de las dos torres.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Según informe, los cañones fueron disparados eléctricamente. El marino encargado de dar la señal se equivocó dando orden de disparar los tres cañones, pero el tercero estaba mal cerrado, produciendo el cortocircuito.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Los ocho hombres que se hallaban en la torre resultaron muertos, rebujados por asfixia y otros por la explosión de 1800 toneladas de cordita. La torre quedó completamente destruida.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Mientras se desembarcaban las víctimas, ocurrió la segunda explosión debido a la descarga prematura del segundo cañón de la misma torre, causando nuevas víctimas.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
HA SIDO ENCONTRADO EL CADAVER DEL DIPUTADO MATTEOTTI
Roma.—En la carretera de Vico ha sido encontrado el cadáver del diputado señor Matteotti.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
El señor Mussolini ha declarado que los autores del crimen eran conocidos y que serían castigados rigurosamente.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
DECLARACIONES DEL CANCELLER
Düsseldorf.—El canciller señor Marx, interrogado por un redactor de la «Gaceta Popular de Colonia» ha hecho las siguientes declaraciones:

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
El cambio político que se ha producido en Francia es de la más alta importancia y puede modificar sensiblemente la situación política de Alemania. Lo proclamo altamente, ha añadido: tenemos la esperanza de llegar a un acuerdo con el nuevo gobierno francés para la solución del problema de las reparaciones.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
El Cancellor ha añadido: He leído en la prensa extranjera que ahora que Francia está dispuesta a llegar a una inteligencia, era a Alemania a quien faltaba el espíritu de paz y concordia. Los que de tal manera juzgan a Alemania desconocen los sentimientos de este pueblo. Cuando Alemania haya vuelto a la normalidad, los partidos extremistas perderán la mayoría de los votos que hoy obtienen ahora.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
MOMIFICACION DE LENIN
Riga.—A causa de haberse procedido con demasiada rapidez a embalsamar el cuerpo de Lenin, se han producido en el cuerpo pigmentaciones que han obligado a cerrar el mausoleo.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Una comisión encargada de velar por la conservación del cuerpo del dictador, ha acordado que se proceda a la momificación completa del cadáver para que pueda de este modo ser conservado a la vejección (sic) de las clases obreras.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Los trabajos de momificación han comenzado ya, realizados por el profesor Vorvievoff, quien cree que la momificación quedará terminada dentro de un mes.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
EL DIA DE LENIN
Moscu.—Se ha recibido en esta capital una proposición firmada por los soviets de varias regiones pidiendo que el último día de la semana, o sea el domingo, sea llamado en adelante día de Lenin.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
VISITA DE M. DUBOIS AL CANCELLER SEIPEL
Viena.—El Cardenal Arzobispo de París, que ha pasado por Viena en su viaje a Varsovia, ha visitado al canciller monseñor Seipel para manifestarle su interés y su deseo de verle pronto enteramente restablecido.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
M. HERRIOT A LONDRES
París.—Al salir de Ejipto, en donde acababa de aceptar la misión de formar Gabinete, M. Herriot ha declarado que deseaba poder salir esta misma tarde para Londres con objeto de poder pasar la jornada de mañana con Mr. Macdonald en Chequers. De este modo añadió podrá abordar inmediatamente los proble-

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
mas que interesan a ambos países LA SUBLEVACION ALBANESA. UN OBISPO PRESIDE EL GOBIERNO PROVISIONAL.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Berlín.—El obispo católico de Valona, monseñor Fanpli, que actúa de presidente provisional del nuevo Gabinete albanés, ha dado una nota declarando que la revolución albanesa, solo se había orientado en un sentido de solución política interior, y en cuanto a la exterior, su deseo, es mantener relaciones amistosas con todo el extranjero.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
LAS LUCHAS POLITICAS EN RUSIA.
Riga.—Continúan las detenciones en Moscú. Estas dos últimas semanas han sido detenidos 9.206 individuos, casi todos pertenecientes a la clase obrera.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
La mayor parte de ellos han sido encarcelados y 1.038 enviados a Siberia.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Dichas detenciones parecen ser consecuencia de la lucha entre Trotski y Frouzov. En efecto, las relaciones entre Trotski y sus colegas del Comité Central, son cada vez más tirantes.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
También circulan rumores de rebelión en diversos regimientos de Tula. El departamento político ha extendido que tomar medidas para reprimir el pánico que reina entre las poblaciones.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Han sido detenidos, en multitud de centros obreros, los elementos más importantes y caracterizados de los partidos de oposición, sobre todo, los socialistas y manchevistas y algunos partidarios de la nueva política económica.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
LA PRENSA FRANCESA Y LA ELECCION DE PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.
París.—Algunos periódicos, aunque escasos, consideran que la elección de M. Doumergue significa un fracaso para el Bloque de las izquierdas.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Los diarios del Bloque de izquierdas lamentan determinadas circunstancias que han concurrido en la elección de M. Doumergue.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Los partidos republicanos moderados no ocultan su satisfacción por la elección de M. Doumergue, hombre enérgico y que sabrá mantenerse apartado de las luchas políticas. En cambio consideran que M. Painlevé es un ideólogo utópico.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Toda la prensa moderada dice que M. Doumergue representa el tipo del viejo político realista y experimentado.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
La prensa de la izquierda trata de ocultar la desilusión por la elección de M. Doumergue.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
El diario Oeuvre señala que, a pesar de todo, M. Doumergue ha dado pruebas de ser un verdadero republicano radical, añadiendo que los reaccionarios se equivocan si creen poder contar con él.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
La nota más justa acerca de la opinión que el resultado del Congreso de Versalles ha producido entre los amigos del Cartel de izquierdas, la de «Quotidiem», que es, como se sabe, el diario más representativo del Cartel, y el que ha dirigido toda la campaña contra M. Millerand. Hace notar el «Quotidiem» que la mayoría de la Cámara es netamente reformista y democrática, mientras que el Senado representa el conservadurismo social.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
Esta por resultado que cuando las Cámaras deben votar juntamente, triunfa fatalmente la tendencia conservadora del Senado.

Noticias del Extranjero
Barcelona 14 a las 23
EXPLOSIONES A BORDO DE UN GRAN ACORAZADO
La Alta Cámara, añade el «Quotidiem», ante la personalidad de M. Painlevé, republicano y socialista, se queda con el Painlevé republicano y rechaza al socialista.

Para preservar vestidos de lana, pieles, etc., contra la polilla, el único positivo son los sacos guardarropa de papel. Véase anuncio con ilustración del saco.

Cine Moderno
(El salón más fresco)
Hoy a las seis Exitto grande de MILITONA
EXTRAORDINARIA CINTA ESPAÑOLA
SENDA DEL TERROR 7
Zapatero a tus zapatos
Nuevos: EL BESPETAR DE UNA MUJER.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca
CONCURSO
Hasta el día 28 de actual en las Oficinas de esta Compañía se admitirán proposiciones para las obras de construcción de la estación de Sinenet.

Pérdida
Desde la Plaza de Cort Cortes hasta el Circo o Liberal, se han extraviado dos billetes uno del Banco de España de 50 pesetas y otro de una Sociedad de Alumbrado de 25; se ruega a la persona que los hubiere encontrado se sirva entregarlos en la calle Hostales 3, donde se le gratificará.

Pa a Médicos
Se venden libros de medicina moderna en muy buen estado e instrumental médico. Razón «Casa Anunciadora».

EXPO I ION
de los Talleres Vicioni
PLATERIA. 1
Comedor Renacimiento Español, construido expofeso

ALMACEN HERRERIA, 19
Frescos y asegurados
SEDA S
en cantidades enormes y surtidos imponderables se hallan en los grandes almacenes LAS MONJAS.

Casa de recreo
Se vende una muy bien situada en Son Serra, con piso, jardín, 2 fuentes y cochera. Razón «Casa Anunciadora».

Fonógrafos - Composturas
Precios reducidos
Casa Beethoven - Conquistador, 4

MATEMATICAS
Bachillerato, Escuela de Comercio, etc. Clases especiales bajo un método rápido de enseñanza.
Curso especial para Septiembre.
I formos: Santacilia, 10, 2.º

Gran fantasía a 5 y 6 plás. corté
en los Almacenes Saivat 2 y 4

Cortinas y Persianas
para el verano
las mejores que indistintamente se conocen.
Venta exclusiva
EL AGUILA - SAN NICOLAS, 7

SEDERIA
En tan grandes existencias como las tiene este año los grandes almacenes LAS MONJAS, no se vio jamás en Palma.

La Printemps
San Nicolás 8 y 5
Recibidas las NOVEDADES para PRIMAVERA y VERANO
Sastrería-Pañería
Traje drill a medida 19'50 Plás.

Doctor Valenzuela
Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades VENEREAS-SIFILITICAS,
Calle Cuadrado, 11

Automóvil Ford
en perfecto estado de conservación se vende. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.
LAS MONJAS
Tiene esta temporada un surtido tan extraordinario de SEDERIA que supera de toda ponderación.
CABIDA, 1 y medio Kgs. a 2 y 3 reales uno.
CASA ANDRÉS BUADES
Plaza de Cortes, 8 - Palma

CARRERA 24 HORAS BOLD'OR

ENTRE 80 MARCAS SE CLASIFICA SEGUNDO COCHE

A S

CON UN COCHE COMPLETAMENTE DE SERIE

Agente exclusivo: **FRANCISCO SALAS ROS**

Teléfono 163

PALMA DE MALLORCA

HERNIA (Trencadura)



Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con mis Bregueros especiales.

ABDOMEN (Vientre)

Mis incomparables fajas anatómicas higiénicas y elásticas para obesidad, embarazo, rifo, móvil, dilatación de estómago, hernias, diarreas, cólicos, colitis, p. ois, eporadas fistulas, neostres, c. a. de orina, etc., son recomendadas por los Médicos más eminentes. Modelos especiales para Señoras y para Caballeros.



CASA CODINA

CALLE UNION, 8 PALMA (Junto a Teógrafos)

OCASION UNICA LIQUIDACION RAPIDA

PALACIO, 13

VENTAS POR LOTES : SOLO UNOS DIAS

LOTE SEÑORA Ptas. 25'00

- 1 Corte vestido egipcio gran moda
- 1 Listado fino sedidos
- 1 Camisa confeccionada
- 1 Pantalón (juego)
- 1 par M. días seda
- 1 d. cena Pañuelo bolsillo
- 1 Toalla rusa superior

LOTE CABALLERO Ptas. 25'00

- 1 Corte Dril para caballero
- 1 C. misa pechera piqué
- 1 Corbata otoman seda
- 1 Camiseta legítima jumel
- 1 par Ca. estinas «julio»
- 1 par L. g. s. novedad
- 1 par Cu. l. os y puños

Si entra Vd. en esta casa desnudo; saldrá completamente equipado por Ptas. 25'00.
NOTAS: Solo se venderá un lote a cada comprador y que sea perteneciente a su sexo.
Estos lotes solo se venderán de 10 a 1 mañana y de 4 a 7 tarde.

NO CONFUNDIR: Palacio 13 (al lado de la Diputación)

NERVION LINE

DIRECTO PARA HABANA

saldrá de Barcelona, sobre el 23 de Junio, el rápido vapor

ELDECOA

admitiendo carga.

Informará en Palma:

Damián Bennazar, Mar, 49, pral.



Depósito y venta **CASA MARTORELL**
SINDICATO, 75

LINEA PINILLOS

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
saldrá de Barcelona el día 10 de Junio, el vapor

INFANTA ISABEL

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para informes dirigirse al representante en Palma.
Gabriel Mulet e Hijos. Ld. Avenida A. Maura, 62

Fig. de Arzengui y Muntaner

Finca a unos cinco kilómetros de la capital, con huerto molino, alberga, vquería, terreno unas decenas de arboles frutales, casa para dos familias se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

Motor de fuerza motriz 5 H. P., marca Otto, completamente nuevo y barato, se puede ver funcionar. Informes Garage Berga Mitral, 33. (frente Oasala Nova).

Se alquila Entrauelas con espacio para jardín y árboles frutales, agua a grifo y filtrada, calle Infanta Isabel, 77, cerca estación Sóller. Informes en la misma finca.

Finca en el Molinar playa y orilla del mar, con dos fuentes y pozo y garaje, en inmejorable estado se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

Finca se vende una nueva en el Esanche, compuesta de tres pisos, almacén y estenso solar. Produce buen interés. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Tonel para vino, se vende de «bet», de unos trescientos cuartines de capacidad. Razón San Miguel, 129.

En el Molinar

y al lado del mar, se alquila espléndida casa con jardín, dos fuentes y terrado. Razón «Casa Anunciadora».

ALMACENES

PARA ALQUILAR

calle Miral y Avenida Alejandro Rosselló. Informes Avenida Alejandro Rosselló, 84. (Almacén de petróleo-gasolina).

Se alquila espacioso local, propio para industria, Garage o almacén, Razón «Casa Anunciadora».

Automóvil Se vende por 200 duros, tiene 4 plazas, marca europea y perfecto estado de funcionamiento. Razón «Casa Anunciadora».

Se desea piso pequeño soleado. Ofertas a «Casa Anunciadora».



Saco guarda-ropa

de papel contra la polilla pesetas 1'50 saco; tamaño 160 por 70 cm.; peso 110 gramos.

«SANTA TERESA»

Unión, 4, Palma

Piso 1.º

se alquila en el Esanche, calle 81 Diciembre, 78. Informes en los bajos de la misma finca y calle Obispo, núm. 6.

SENORA

lave sus medias de seda con **CHEAP SOAP**

producto patentado. Lave sus vestidas de color de lana, seda y algodón en casa, los conservará por tiempo indefinido. De venta en todas las Droguerías y Ultramarinos a 0'40 pisa. pastilla.

Spidoleine

es el único lubricante para automóviles que no deja ningún residuo carbonoso.

Si su suministrador no se lo entrega en latas litografiadas y debidamente precintadas, desconfíe y pídale al representante en Palma, Agustín Estarullas, Victoria, 15, entrepuerto. Teléfono 245.

CANOA

se vende muy barata
CASA ANUNCIADORA

Magnífico Bate Francés

de 7 plazas, se vendería, en muy buenas condiciones. Razón, «Casa Anunciadora», Palacio 9.

Pasajes

Francia, Cuba, Buenos Aires y todas las Américas.

Arreglo de documentación el mismo día gratis.

ROCA calle Santo Domingo, 12, 2.º, 2.º

Finca se vende, de extensión seis cuartadas, con casa rústica, poblada de viñas, almendros, higueras y otros árboles frutales a cuatro kilómetros de Inca. Renta al año 1500 pesetas. No se admiten corredores. Razón San Miguel, 129.

Motor Beix, 3 1/2 HP., a gasolina y carbure. Razón «Casa Anunciadora».

El Reumatismo

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse para toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudio lo logró imponer de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma, o dolor, que con una sola frasco de **EL GOTOL** el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hicieron uso de tan milagroso medicamento y se tomaron la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco se convencerían que el **GOTOL** es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ellas, acuda al **GOTOL**, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Rumatismo, Dolores nerviosos e Neurológicos, Jaqueca, Hemiplejías (parálisis), Otitis, etc.
Depósito en Palma de Mallorca **CENTRO FARMACÉUTICO** y de venta en todas las Farmacias de la Isla.

Fordson
EL TRACTOR UNIVERSAL

AHORA
todo es rápido.

ANTES
todo era lento.

La época actual exige mayor actividad en todas las ocupaciones. El labrador necesita el **FORDSON** para ajustarse a los tiempos. Con el **FORDSON** puede usted hacer todas las labores rápidamente y obtener mayores rendimientos. El motor **FORDSON** no se fatiga, ni necesita descanso; si Vd. lo desea, puede trabajar **24 horas diarias**.

Arando, Sembrando, Trillando, Acarreando o suministrando fuerza en cualquier forma.

Ford Motor Company
S.A.E.

Para informes dirigirse a los agentes **FORD**.